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"Ia thénsriec chez un peuple,c'est réellement toujours dans la
mesure ou clle est la réalisation de ses besoins."On ne pcut pas
dire que Lénine et les bolchévistes tentaient & réaliser une mruvai-
se opinion du marxisme doans l=a révolution russejau contraire c'est
la praxis de la révolution russe,ce sont les probldmes et 1la téhche
historique de cette révolution qui lcs a conduit & unc opinion mau-
vaise(si on veut plus tard corrigde) du marxisme. o

Dans la Russie féodale,zgraire et ~rriérée du tsar Nicolas 11 avec
8a propriété rurale,sa bureaucratic réaectionnaire et ses paysans qui
n'étaient pas encore complétement sortis du scrvage,on trouve,id quel
quee exceptions priés,toutes les conditions qui existaient en Burope
occidentale & l'aube de la révelution de I848.I1 cexistait en Russie
par suitec des besoins militaires du tzarisme,et soutenu par lg ca-
pital étranger qui cherchait le profit,une industrie,et par consé-
quent une bourgeoisie non encore parvenue A 1'état adulte.On troue
veit en Russie de larges groupes de petits bourgeois,et on y trsu-
vait dussl un prolétariat,mais un prolétariat qul s'était formé
dans un passé récent et qui dans toute la population ne formait qu'’
une petite minorité,ect n'avait pas encore perdu ses liaisons avec
les campagnes.Le prolétariat russe différait du prolétariat de 1!
Burope occidentale dans l= mesure semblable du capitalisme russe
différant des systémes de production dee bords du Rhin et de la Mer
du Nord.Dans l'industric russe subsistoient des vestiges importants
de la gervitude et on pouvait & peine dire que l'ouvrier russe ¢é-
tait*ul ouvrier salarié libre au sens du marxisme.C'était 1a téhche
économique de la révolution russe d'abolir le servage des paysans
dans l'agriculture et de orfer une vraie classe Jdlouvriers salariés
semblakle & celle de 1'Ouest,st celui de briser teautes les chaines
qui emp8chaient le dévelopnement de 1l'industrie capitoliste.Dans le
domaine politique par conséquent,il falleit 1a libdration des Etats
féodaux et la création d'un appareil 4'Etet qui gnarantisse la solu-
tion politique du probléme économique.En un mot,le probléme de la
revolution russe était le probldme de la révolutidn bourgeoise et
les bolehévistes ne 1'ont jamais nié.

Mais cette révolution bourgecoise ne pouvait se r’aliser sous la for-
me classique de 12 rdévolution frangaise de 1789.11 en était autre=
ment qu'en France ol la kourgeoisic{on se rappelle les psroles Or-
gueilleuses de 1'abbé Sieyés)montrait une conscicence développée;la
bourgeoisie russe était lide por bien des manidres & 1'ancien régi-
me et ne pouvait penser & une résistance sérieuse aux situations
existantes.Par suite 1la révolution qui s'approchait de plus en plus
trouvait son principal soutien chez les paysans,les ouvriers,les
intellectuels qui voyaient leour liberté de conscicnece limitée par
le régime des Romanoff.Ces intellectuels trouvaicnt,comme si sou~
vent dans 1'histoire,les armes nécess~ires & leurs luttes & 1'étran-
ger;mais les théorics qu'ils empruntaient,le marxisme,était né a 1!
tranger par suite d'une r’21ité sociale qui différait compldtement
de la r€alité sociale russe.Tout cela eu des conséquences bien sin-
gul'iérﬂs « -
Parce qu'on abordait des pensdes qui n'étaient pas le fait de la ré-
alité russe,il fallait concilier les théories étrangdres avec cette
ré¢nlité.I1 fallait partiellement faire violence & la réalité,et 4!
autre part,on se voyait obligé d'adopter 1la théorie Strangére 3 la



